

# 文明你我他

## 多彩校园活动 绽放文明之花

■ 记者 张力

“我的孙子要下午5点才放学，早点来学校门口等他，等时间长了确实有点累，现在校门口设立了爱心椅，可以坐下来歇一歇。”11月26日16时40分，在市徐家扁小学门口，市民李大爷笑着告诉记者。此时，校门口两边20把爱心长椅上坐满了接孩子的家长。

一把把爱心椅，可以让家长们坐一坐、聊一聊，感受来自学校的关爱，传递着温暖的力量，彰显文明城市的底色。在我市创建全国文明城市的过程中，中心城区学校积极响应、师生同心，共建文明校园，为文明创建贡献一份力量。

### 一把把爱心椅 彰显校园文明

市徐家扁小学地处中心城区人流密集地带。“每到放学时间，学校周边区域就会非常拥挤，而校门口两边台阶上的空间相对较大，为此我校于10月在此安置了一排爱心椅。”市徐家扁小学相关负责人表示，安置爱心椅是一项便民惠民的爱心举措，不仅方便了接送孩子的家长，市民买菜路过、走累了，也可以在此歇一歇脚。

一份关爱，一个善举，散发着校园的文明芬芳。作为“四川省文明校园”，市徐家扁小学以校园文化渗透美、以实践体验生成美、以党建铸魂引领美，全面推进学校精神文明建设，让校园绽放文明之花。

“校园文化是校园文明的基石，我校以‘书香铸魂，仁爱和天下’的文化主题，致力于

打造温馨的校园环境，让校园的每个角落都呈现美。”该负责人表示，文明素养的形成需要丰富的实践活动，在活动中学生体验美、生成美、传递美，从而推动文明校园建设。

该校确立“爱党爱国爱家”德育主题，以义卖活动、家长讲堂、学科课堂、研学旅行、假期实践活动为载体，通过爱的教育播种美；借助阅览室、每层楼的开放书吧、每个班的图书角等平台，开展阅读课、经典诵读、读书节等活动，让学生通过书香养慧体验美；通过多彩的艺术课程、“岷风琴韵”器乐展示、师生个人书画展、现场音乐会、高雅艺术进校园和艺术节等，以艺术怡情创造美。经过长期浸润，美渗透到校园的每个角落，文明之风吹遍校园。



市柏杨小学孩子们展示文明手抄报

(市柏杨小学供图)

### 多彩校园活动 助力文明创建

“我做的手抄报是‘创建全国文明城市，市民素质高一分，城市形象美十分，乐山是我家，文明靠大家，乐山加油’。”近日，市柏杨小学三(1)班学生陈奕文手持手

抄报，向全班同学讲解。今秋开学时，该班班主任董萍向同学们布置了“争做文明小使者”的实践活动，希望大家能够主动参与到创建全国文明城市的

活动中。此后，同学们从身边一点一滴的小事做起，捡纸屑、劝导行人、规范共享单车停放……大家身体力行，还把活动心得做成手抄报。

在该班的一堂“文明使者”班队活动课上，和陈奕文一样，同学们纷纷上台进行手抄报展示。“一堂班队课让孩子们明白了创建全国文明城市的意义，只有从自身做起，才能共创文明校园、文明城市。”董萍说。

该校校长詹兴强告诉记者，为了让学生深入了解创文相关知识，学校将公民道德建设、爱国主义教育广泛引入校园。同时，分步开展做新时代文明学生、五星班级评选、文明柏杨娃评选活动，将少先队活动与中国梦教育结合起来，践行社会主义核心价值观，把学生培养成品德高尚、行为文明的小公民，为创建全国文明城市助力。

在乐山外国语学校，该校充分发挥文明校园的示范引领作用，大力倡导文明新风，积极开展普通话绘中华、教职工无偿献血、办公室环境卫生大评比、全校班级文化建设等文明创建活动，号召同学们争做文明建设的先行者和传播者。

校园环境好、校园文化好、活动阵地好，才能培养校园文明人。有了校园文明人，才可能有文明家庭、文明校园和文明城市。秉持这一理念，我市各个学校积极参与到创建全国文明城市活动中，加强文明校园建设，积极开展丰富多彩的校园文化活动，通过“小手拉大手”、国旗下讲话、主题班会、展板宣传栏、教师群、家长群等，普及创文知识、提高创文知晓率，校园内创文工作氛围浓厚。

### “文明你我他”栏目 有奖征集线索

我市全面启动了“全国文明城市”创建工作，为营造浓厚的创建氛围，本报开设“文明你我他”栏目，对市民在创建工作中展现的文明新风、移风易俗等先进典型进行宣传报道，同时对不文明现象、不文明行为及影响创建工作的种种问题和不足进行曝光。欢迎广大市民提供新闻线索，或上线“吐槽”互动。一经采用，将视情况给予50元—200元的奖励。

本报联系电话:18086875330;  
电子信箱:sjdsb\_news@sina.com。  
乐山日报社全媒体中心

## 乐山是我家 文明靠大家

# 社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善